
 
 
 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 11 december 2017 
Miljöpartiet de gröna 

Klart att Nacka ska ha FN-skolor 
What goes around comes around -  Arbetet med Agenda 2030 och FN:s globala 
mål för en hållbar utveckling ska vara i mål om tretton år. Dagens unga måste vara en 
del av lösningen om vi ska lyckas. Därför är det en besvikelse att vi inte har en enda 
FN-skola i Nacka. FN-skolor tar världen in i klassrummet och väcker elevernas 
engagemang i de stora, internationella frågorna – och idag är det viktigare än 
någonsin att ta dessa frågor på allvar och verka för en hållbar värld. 

En certifierad FN-skola gör just detta. Utöver certifikatet får en skola som blivit FN-
certifierad bland annat ett tätt samarbete med en kontaktperson på FN-förbundet, 
nätverksträffar, projektmöten, lärarfortbildning, besök från förbundet, material, 
kurser, stöd till skolbiblioteket och stöd till elevföreningar för att samverka till en 
bredare förståelse för de komplexa FN-frågorna.1 Det är en väldigt förmånlig och 
viktig möjlighet. Nackdelen är bara att det ställs en del motkrav också. Utöver en årlig 
avgift på 55 000 kronor så måste ju givetvis någon (exempelvis en förstalärare) lägga 
en del av sin tid på att koordinera och organisera.  

Med de begränsade resurser skolorna har idag hänger en FN-certifiering idag oftast 
på om det finns någon lärare som är beredd att engagera sig ideellt vid sidan av sin 
ordinarie arbetstid. Nacka kommun borde vara ett gott föredöme och Miljöpartiet vill 
att alla Nackas gymnasieskolor ska erbjudas ekonomisk ersättning för att täcka de 
extrakostnader som uppstår om de väljer att bli FN-skolor.  Självklart borde vi vara 
väldigt glada om vi får egna FN-skolor och Miljöpartiet vill därför att vi ska höra efter 
vilket intresse som finns, och vilka resurser som skulle krävas - What goes around 
comes around. 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 

 Nacka kommun ser över möjligheten att erbjuda resurser till skolor som 
önskar bli FN-certifierade. 

 
 
 
----------------------        -------------------------- 
Sidney Holm (MP)       Lisskulla Zayane (MP) 

                                                 
1 https://fn.se/fnskola/vad-far-en-fn-skola/ 


